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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 7 

TORNATA DEL 31 GENNAIO 1867 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO MARI. 

SOMMARIO. Aiti diversi. .— Nomina della Commissione d'inchiesta sulle condizioni della provìncia di Pa-
lermo. = Lettera dei iministro pei lavori pubblici. = Discussione del disegno di legge per estensione alle Pro-
vincie venete dèlie imposte sulla ricchezza mobile, sull'entrata agraria e sui fabbricati —• Opposizioni del mi-
nistro per le finanze all'emendamento soppressivo della Commissione all'articolo 1, relativo all'imposta sull'en-
trata fondiaria — I deputati Mellana, Maiorana Calatdbiano, relatore, e Crispi sostengono la proposta della 
Commissione — Osservazioni e proposta del deputato Lansa Giovanni — Considerazioni del ministro De-
pretis e dei deputati Cortese e Tenani in favore dell'articolo ministeriale — Emendamento del deputato Caval-
lini — Repliche del ministro per le finanze — Dichiarazione del relatore, e sua adesione all'emendamento 
ministeriale — Emendamenti dei deputati Mellana e Crispi, ritirati — È approvato il voto motivato dal 
deputato Lanza Giovanni, e quindi gli articoli del progetto, il quale è in ultimo approvato per intiero a squit-
tinì segreto. — Presentazione della relazione sui lavori pubblici dal 1860 al 1° del corrente mese, e dei disegni 
di legge: destinazione di fondi per lavori marittimi a Palermo ; lavori straordinari marittimi e riordinamenti 
di porti d'interesse nazionale; riordinamento del corpo del. Genio civile; compimento della rete di strade nazio-
nali ; incoraggiamenti per la costruzione di strade provinciali e comunali; classificazione delle strade ferrate, 
e disposizioni per le linee secondarie; conversione delle obbligazioni, e riscatto delle azioni delle società di 
strade ferrate e di altre imprese industriali sovvenute dallo Stato. — Incidente sull'ordine del giorno — La 
prima seduta e fissata per lunedì. 

La seduta è aperta al tocco e mezzo. 
MASSARI, segretario, legge il processo verbale della 

seduta precedente che viene approvato. 
GRAVINA, segretario, legge il seguente sunto di peti-

zioni: 
11.350. Il sindaco di Sestine, provincia di Arezzo, 

chiede si ristabilisca in quel comune una giudicatura 
e l'ufficio del censo. 

11.351. Il sindaco di Petrizzi, provincia di Calabria 
Ulteriore seconda, trasmette una deliberazione presa 
dalla Giunta comunale relativa all'interpretazione della 
legge sul dazio consumo per quanto riguarda la tassa 
sugli animali suini e la distinzione tra comuni aperti e 
chiusi. 

11.352. Gobbato Valentino, di Saonara, provincia di 
Padova, ricorre alla Camera per ottenere l'esonero dal-
l'ulteriore militare servizio di suo nipote Giovanni Gob- | 
bato. 

. ' ' * - . • 
ATTI DIVERSI. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Guerrazzi scrive chiedendo, 
per causa di malattia, un congedo di 20 giorni. 

(È accordato.) 

L'onorevole Seismit-Doda Federico m'invia la pre-
sente lettera : 

« Onorevole signor presidente, 
« Avendo avuto l'onore di far parte, per incarico del 

IX ufficio, della Commissione che esaminò il disegno 
di legge sulla estensione della tassa di ricchezza mo-
bile, ecc., alle provincie venete, e pienamente aderendo 
alla relazione che ne fece l'onorevole Maiorana Cala-
tabiano, sono dolente che un'indisposizione mi tolga 
di assistere alla odierna tornata, in cui quella legge 
verrà discussa. 

« Stimo mio debito il pregare la di lei cortesia di 
voler giustificare presso gli onorevoli miei colleghi della 
Commissione e presso la Camera intera, la involontaria 
mia assenza. » 

La Commissione per l'inchiesta parlamentare sulle 
condizioni morali ed economiche della provincia di 
Palermo è composta degli onorevoli Brignone, Casa-
retto, Guicciardi, Lampertico, Martinelli, Mordini, 
Tamaio. 

Il ministro pei lavori pubblici inviò la seguente nota 
in risposta alla petizione avente per oggetto il disegno 
di nuove strade nazionali, 


